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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 109ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 26 DE 
NOVEMBRO DE 2025.  

  

Presidente  : Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas) (ad hoc) 

Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª   

                   Rafael Pereira Sousa (Rafafá), (ad hoc)  

 

 

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Aninha 

Cardoso, Balduíno Neto, Carol Gomes, Frank Alves, Ivonete Ludgério, 

Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Rostand Paraíba, 

Sargento Wellington Cobra, Severino da Prestação e Waléria Assunção. 

Deixam de comparecer a presente Sessão os vereadores Antônio Alves 

Pimentel Filho, Saulo Germano e Valéria Aragão, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto os trabalhos o 

Senhor Presidente convida o vereador Alexandre Pereira da Silva 

(Alexandre do Sindicato), para fazer a leitura de Salmos 139:4, que assim 

diz: “Antes mesmo que a palavra me chegue à língua, tu já a conheces 

inteiramente, Senhor”. SÃO SUBMETIDAS A APRECIAÇÕES AS 

ATAS: - ATA DA 75ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 03 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 77ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 
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79ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE 

SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 81ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 

83ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE 

SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 85ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 

89ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 07 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 90ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 93ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 15 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 95ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 97ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 99ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 101ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 4 DE 

NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 103ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 6 DE NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 

104ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 12 DE 

NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 20ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2025; - 

ATA DA 21ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 26 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 22ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2025; - 

ATA DA 12ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO 

DE 2025; - ATA DA 10ª SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA EM 26 DE 

AGOSTO DE 2025; - ATA DA 26ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 

12 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 29ª SESSÃO SOLENE, 

REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 31ª SESSÃO 

SOLENE, REALIZADA EM 13 DE OUTUBRO DE 2025, QUE NÃO 
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SENDO IMPUGNADAS, NEM RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS 

APROVADAS MEDIANTE OS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O 

SENHOR 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS 

DE LEI NºS.: - 1283/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, QUE DENOMINA DE JOSÉ CAVALCANTI PEDROSA UMA 

DAS NOVAS ESCOLAS DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 1284/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, QUE DENOMINA DE JOSÉ CAVALCANTI PEDROSA UMA 

DAS NOVAS RUAS DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 1285/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 

ALVES PIMENTEL FILHO, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 

PROGRAMA DE MICROFLORESTAS URBANAS COMUNITÁRIAS NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

1286/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE 

INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, O 

SISTEMA MUNICIPAL DIGITAL DE ADOÇÃO DE ANIMAIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1287/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SEVERINO DA PRESTAÇÃO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CRIAR O CREMATÓRIO PÚBLICO DE ANIMAIS - PET NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

1288/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL DE VALORES CÍVICOS E ÉTICOS 

NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1289/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO 

PROFISSIONAL DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, OBJETIVANDO 

PROMOVER A INCLUSÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO 

MERCADO DE TRABALHO DE CAMPINA GRANDE; - 1290/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE AUTORIZA O 
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PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO 

PROFISSIONAL DOS IDOSOS, OBJETIVANDO PROMOVER A 

INCLUSÃO DAS PESSOAS IDOSAS NO MERCADO DE TRABALHO DE 

CAMPINA GRANDE; - 1291/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

PLÍNIO GOMES, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

VALORIZAÇÃO DA MULHER GARI NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE 

RESOLUÇÕES NºS.: - 137/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO 

MÉRITO MUNICIPAL AO CANTOR E COMPOSITOR LENILSON COSTA 

DE MACEDO - CAPILÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 138/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO VIOLONISTA, 

CANTOR E COMPOSITOR MARCELO DE VASCONCELOS 

CAVALCANTI MELO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem de inscrições, ocupa a tribuna a 

vereadora Carol Gomes, que destacou o trabalho desenvolvido pela 

Secretaria Municipal de Educação com a realização da III Feira do 

Empreendedorismo Estudantil. Segundo ela, o projeto “Dei Valor” permite 

que os alunos da rede municipal vivenciem na prática conceitos de 

educação financeira e protagonismo estudantil, aplicando, na feira, todo o 

conteúdo aprendido em sala de aula. Ao final do ano letivo, os estudantes 

expõem e comercializam produtos confeccionados por eles, utilizando a 

moeda pedagógica própria, denominada “Borborema”. Carol também 

mencionou a campanha Novembro Roxo, ressaltando a importância da 

conscientização sobre a prematuridade e parabenizando o trabalho 

realizado pela Maternidade ISEA, referência em alto risco e com unidades 

especializadas de pré-natal para Campina Grande e municípios vizinhos. 

A vereadora registrou ainda o excelente serviço prestado pelo Banco de 

Leite instalado na unidade. Em seguida, ocupa a tribuna o vereador Rafael 
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Pereira de Sousa (Rafafá), que destacou o lançamento do programa 

“Dinheiro na Escola”, anunciado na véspera, que garante o repasse de R$ 

1 do município para cada R$ 1 recebido do Governo Federal, ampliando 

os investimentos na rede municipal de ensino. Ele registrou o 

agradecimento da gestora da Escola Cassiano Pereira, no bairro da 

Liberdade, pela aprovação de requerimento de sua autoria que garantiu a 

troca e instalação de novos aparelhos de ar-condicionado na unidade. 

Rafafá acrescentou que a Secretaria de Educação está instalando 60 

novos equipamentos de climatização em escolas e creches do Aluízio 

Campos. Por fim, manifestou preocupação com a situação da UEPB, que 

permanece em greve. Também versou sobre a sessão solene realizada 

no dia anterior, conduzida pelo vereador Dinho Papa-Léguas, na qual foi 

entregue a Medalha de Honra ao Mérito Municipal à Quadrilha Junina 

Moleca Sem Vergonha, em reconhecimento à sua representatividade 

cultural para Campina Grande. Ele lembrou que já havia homenageado a 

quadrilha anteriormente com o título de utilidade pública, garantindo 

benefícios institucionais à entidade. Ressaltou ainda dois projetos de sua 

autoria: a lei que instituiu o maior festival de quadrilhas juninas do mundo, 

realizado pela própria Moleca Sem Vergonha, e o projeto sancionado pelo 

prefeito que confere à quadrilha o título de Patrimônio Cultural e Imaterial 

do Município. Por fim, ao tratar da causa animal, informou ter protocolado 

um projeto de lei que autoriza a criação do primeiro crematório público de 

animais em Campina Grande. Como último inscrito, o vereador Severino 

da Prestação, discorrendo e informando sobre a Sessão Solene que 

aconteceu na noite anterior, na qual foi concedida Medalha de Honra ao 

Mérito Municipal a Quadrilha Moleka 100 Vergonha. Sendo esta muito 

merecida tendo em vista a representatividade e levando o nome da cidade 

por onde para, a nível Nacional. Destacando que também congratulou a 

Moleka 100 Vergonha com Título de Utilidade Pública. E que também 

implementou no Calendário Oficial do Maior São João do Mundo o Maior 
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Festival de Quadrilhas Juninas do Mundo realizado pela Moleka 100 

Vergonha. conferindo também a referida Quadrilha como Patrimônio 

Cultural e Imaterial. Por último, informou de Projeto de sua autoria que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a criar um Crematório Público de 

animais no Município de Campina Grande. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: Como único inscrito, ocupa a tribuna o vereador 

Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), dizendo que o 

Governo do Estado deu o primeiro passo na direção da privatização de 

parte do saneamento operado pela CAGEPA. Segundo o vereador, um 

governo que se declara socialista e defensor de uma máquina pública 

robusta começa agora a pensar na linha da privatização, o que ele 

classificou como motivo de satisfação. O vereador afirmou que a mudança 

torna mais fácil a revogação do contrato com Campina Grande, reforçando 

que “a cidade não pode ser refém de uma empresa que entrega um 

serviço de má qualidade. o referido discurso foi aparteado pelos 

vereadores Saulo Noronha, Anderson Pila e Frank Alves. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE: 

(WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE A ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Excelentíssimo Senhor Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo nenhuma inscrição, encerra a 

presente Sessão, convidando para a próxima em local e horas 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 26 de novembro de 2025.   

  

  

 

           Presidente                                                         Secretário  

 HAT/...  


